

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 20 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenés kivétel nélkül minden nap.

Feladó, szerkesztő és lapfőigazgató:

THAL GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Olaszország ellen megkezdődött a támadás.

Az első nap eredménye az Isonzónál: 6000 fogoly.

Míg az entente frontjai a háború első éve óta a télienségre kárhözottak, addig a központi hatalmak az orosz őrjáts legyőzése óta ott viselnek mozgó háborút, ahol a legelőszérűbbnek tartják céljaik elérésére. Így a gorlicei áttörés óta Oroszország ellen, a Balkánon Szerbia és Románia ellen. Végül most rákerült a sor Olaszországra is.

Kétoldali támadással kezdődött az Olaszország elleni hadjárat: Tiroiban és az Isonzó felső folyásánál. Olyan lendülettel indult meg a nagy támadás, hogy a legszebb reményekre jogosít.

Nem von le a mi sikerünkől semmit sem az a körülmény, hogy a belga fronton az angolok éppen a mi nagy offenzívánk megkezdése napján sikerült őrjáts áldozatok árán némi, helyi sikert kivívniok. Az egész világ érdeklődése az olasz frontra irányul most, de kétszeres a mi érdeklődésünk, hiszen három év óta várjuk már a nagy leszámolás napját az áruló, volt szövetségessel szemben. Végre a hűszegő Olaszország felett is megkondul Szerbia, Románia és Olaszország halálharangja.

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 24. Csapatunk körletében nincs újság.

(Olasz harcér.) A harci tevékenység az egész délnyugati arcvonalon jelentékenyen fokozódott. Flitschnél, Kolomeinnál és a Bainsizza-heiligei fensik északi részében hatalmas tűzérési előkészítés után osztrák-magyar és német gyalogság betört az olasz vonalakba. Az albániai Beráttól délre és a Tevoli folyó mindkét oldalán biztosító csapatunk eredményesen harcoltak.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, október 24. (Nyugati harcér.) Ruppercht trónörökös hadserege Flandriában csapatunk ellentámadással az ellenséget csaknem teljesen kivetették a védelmi zónánkból még megszállva tartott sávból. A houthoulti erdő déli szélén foglyok maradtak közelünkben. A Draaibanktól Zandvorderig terjedő harci területen a tűz délután ismét jelentékenyen fokozódott; támadások nem következtek. A német trónörökös hadserege két részen tegnap két részen nagy támadást kezdtek a Chemin des Dameson, az Ailette-lapálytól Vauxaillontól északra egészen a Painssytól északra fekvő fensikig. (25 kilométer.) Az Oise-Aisne-csatarnától délre kifejlődött harcok az Colette és az Asztel magaslatok között

súlyos váltakozó küzdelmekre vezettek. A harcnapon az Isonzó leghevesebb tüzzel elpusztított állásaink ellen korán reggel támadó ellenség erős ellenállásra talált és súlyos veszteségek folytán nem jutott előbbre; csak új francia erőknek későbbi új előkészítés után indított és számos páncélos gépkocsival támogatott létesített nyugatról Abemant felől délről Dravignon fele állásainkba betört és a falvakig előnyomult. Ez által a közbücsű állások tarthatatlannak váltak. Míg az ez arcvonalban szívesen tartott vonalakból a csapatokat visszavontuk, előrevont főlegkel is kénytelenek voltak felrobbitani és az ellenségnek átengedni. A franciák erőiesen nyomultak utánunk, de tartalékaink beavatkozása következtében az ellenséges lökést Pinaottól délre, Vadassonnál és Chavignonnál, mely körül különböző kemény harcok folytak, elfogtuk. További előrehaladást az ellenség nem tudott elérni. Az ugyanakkor Pinaottól délre a La Boyero-major mindkét oldalán fekvő fensikben több francia hadosztállal indított támadások az ismételt dohantok ellenére legnagyobb veszteségeik mellett meghúsultak. Este az ellenség több óras pergőtűz után Braye és Ailette között támadásra indult; csapatai mélyen tagozva, kétszer törtek előre, védőtűzünkben és helyenkint elkeseredett közelharcban ezen az arcvonalon a franciák támadása teljesen összeomlott. Helyi harcok alakjában a csata mélyen az északba nyult. Eddig nem éledt fel újbol. Csapatunk hősiességgel harcoltak. A Maas keleti partján a nap folyamán Beaumonttól délnyugatra gránát-harcok folytak.

(Keleti harcér.) A rigai öböl és a Duna között az október huszonegyedikéig terjedő éjjeleken anélkül, hogy az ellenség zavarta volna, a széles arcvonalon foállásunk elé messze előretolt biztosító csapatunkat, melyek eredményes ütközésekben szeptember eleje óta az oroszokat megakadályozták abban, hogy állásainkba betekintést nyerjenek, visszavontuk.

(Macedon arcvonal.) Élénkebb tűzérési tevékenység csak az Oehrida tóól nyugatra és a Vardar Doiranig folyt, ahol az angolok előretöréseit visszavertük.

(Olasz harcér.) A harci tevékenység Tiroiban, Karinthiában és az Isonzó mentén észrevehetően feléledt és a német tűzérési beavatkozott a tűzharcba, német és osztrák-magyar gyalogság ma reggel Flitschnél, Tolmeinnél és a Bainsizza fensik északi részében az előző olasz állásokat elfoglalta.

Kedvezően halad az olaszok elleni offenzíva.

Több ezer foglyot ejtettünk.

Budapest, október 24. A sajtószállásról jelenti este: Az Isonzó melletti hadműveletek kedvezően haladnak előre. A szövetséges csapatok az ellenséget 30 kilométer frontszélességben kivetették első állás

sábját. Több ezer foglyot és számos ágyút szállítottak be.

Berlin, október 24. A Wolff-ügynökség jelenti este: Az olasz fronton a közös támadó hadműveletek tervezésében folytak. Eddig több ezer foglyot jelentenek.

Elsülyesztettek egy nagy angol segédcirkálót és egy torpedóuzót.

Hollandam, október 24. Londonból távirat: Egy angol torpedóuzó összekötkezés következtében elsülyedt. Két tiszt és huszonegy közembert megmentettek.

Hollandam, október 24. Az Orana nevű 12.927 tonnás angol segédcirkálót a hó 19-én megtorpedózták. A hajó elsülyedt; emberéletben kár nem történt.

Legújabb hajóelsülyesztések.

Berlin, október 24. (Hivatalos.) Buvárhajónk a csatornában és az Északi-tengeren újabb három gőzöst és két vídortást elsülyesztett el. A három középnyagságu gőzös árut szállított és egy buvárhajó négy és fél óra alatt három biztosított mentőből látta ki valamennyit. Az elsülyesztett két vídortás bányáját szállított Anglia számára.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az orosz békevágy.

Zürich, október 24. Pétervári jelentés szerint a munkástanács tagjai nyílt kérdést intéztek az ententehez, hogy hajlandók-e a szövetségesek a munkástanács által közölt, demokratikus feltételek mellett békét kötni?

Az olasz fronton megindult az offenzíva.

Bécs, október 24. Az urakháza mai ülésének végén herceg Windischgrätz elnök felolvasta a főhadiszállásról érkezett táviratot, hogy Olaszország ellen az Isonzó felső folyásánál megkezdődött az offenzíva és a megkezdett hadműveletek kedvezően folynak. Csapatunk az ellenséges vonalakba több helyet betörték és azokat elfoglalták. Eddig hatezernél több olaszt elfogtunk. A távirat felolvasását viharos lelkesedés követte.

Bülov vagy Tirpitz?

Ki lesz az új kancellár?

Bécs, október 24. Michaelis kancellár távozásával Bülov herceget emlegetik utódjául, aki mellett az osztrák sajtó bizonyos körök már csinálják a hangulatot.

más részt pedig kinevezését kedvetlenül fogadták. Az általános nézet az, hogy a kancellári állásra Bülov herceg alkalmasabb lenne Tirpitznél, akit a nagynémetek támogatnak.

Esti jelentés.

Berlin, október 24. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában erős tüzéri harc. A Svend des Damesen csekély tüzéri tevékenység. A franciák a támadásokat nem folytatták. Keleten nem történt nevezetesebb esemény.

A képviselőház ülése.

Az indemnitás tárgyalása.

Budapest, október 24.

A képviselőház ülést féltenegykor nyitotta meg Szász Károly elnök. Bejelentette, hogy Fényes László sürgős interpellációját jegyezték be Bródy Sándor darabja előadásának betiltása tárgyában.

Ezután áttértek az indemnitás tárgyalására. Rakorszky István munkapárti támadta a kormány közéleti politikáját. Szóvalt az újságok papírhiányát, Ausztria papír és szén megvonásával fenyegetőzik. Megemlítette végül azt is, hogy Bródy Sándor drámájának előadását betiltották, noha semmi vonatkozásban sincs a hadiérdekkel.

Báth Endre a esendörök és a rendőrök helyzetének javítását sürgette.

Tisza István gróf: A harcot végig kell küzdeni a békekig! Sajnálja, hogy magyar politikusok között is akadnak olyan emberek, akik a minden áron való béke propagandáját pártpolitikai célból űzik és ezzel nem a békének, hanem a háborúnak tesznek szolgálatot.

Hosszasan fejtegette ezután a központi hatalmak helyzetét az európai konferencián. A központi hatalmak nem agresszív szövetséget alkottak, hanem a béke fenntartói voltak. Hangsúlyozza, hogy a magyar közvélemény egységére kell törekedni és félretenni a mindennapi, apró sürögősségeket és személyi érdekeket. A háborút nem mi idéztük föl, ez a mi önvédelmi harcunk, melyet csak tisztességes békével lehet befejezni.

Tisza 2 órakor félbeszakította beszédét, melyet délután 4 órakor folytatott. Élesen támadta az új kormány megalakulása körül támadt rut. személyi torzsalkodásokat. Az új kormány nem tudott megalakulni személyi garanciák nélkül. Még nem volt rá eset, hogy annyi fiatal és jelentékeny ember lett volna főispán, mint most. Az érdemük, hogy: jól választották meg az apjukat, sógorukat és a rokonukat. Bírálja a közigazgatást, majd áttér a választójogreformra. Bármennyire is helyteleníti a kormány javaslatát, kijelenti, hogy a választójogreformot a magyar érdekeknek megfelelően hajlandó megcsinálni. A kormányt a nemzet minden életkérdésében támogatja. De a felosztásba ő és pártja nem megy bele. Van itt — ugymond — egy kisded, de elszánt csapat, mely a magyar nemzet békevágyát tüzte ki lobogóul és ezt a pártérdek javára akarja gyümölcsöztetni. Ez a párt akarja a házfelosztást. Ez azonban jogfosztást jelentene a vértüket áldozó polgárokkal szemben. Mi hajlandók vagyunk együtt működni a kormányval, egyetlen akadálya ennek a választójog kérdése. Teremtse a kormány módot ezen akadály elhárítására, a legjobb erők egyesítésére és mi igérjük, hogy minden személyi kérdést félretéve, részt veszünk a közös munkában.

Wekerle Sándor miniszterelnök nyomban felel Tiszának. Az erők koncentrációjára szük-

ség van; ebben igazat ad Tiszának. Kijelenti azonban, hogy ő állását nem kereste, éppen ezért csodálja, hogy azt állítják róla, miszerint reversálist adott. Egyedüli reversálista az adott programja, ezen kívül más reversálist nem adott se minisztertanácsainak, se a királynak. Igéretet sem tett egyebet. Programját azonban igyekezni fog megvalósítani meggyőződése szerint. A főispánok ellen emelt panaszokat megvizsgálja. Politikai meggyőződését mindenki szabadon gyakorolja. Majd áttér a választójogreform kérdésére, mely a háború alatt megoldásra váró, nyílt kérdés volt. Tisza is ellenjegyezte a választójogreformra vonatkozó, királyi rezolúciót, tehát e kérdésben nem elvi, hanem csak technikai ellentétek állanak fenn. Maga is kíváncsian tartja hogy alap megteremtését, melyen egyesíthetők a nemzet erői a jövő, nagy feladatok elvégzésére. Ne a Tiszakormány által javasolt szűk keretekben várják a megoldást. Ha a kormány programja szerint oldódik meg e kérdés, évtizedekre megnyugtató fog kelteni. Ezután áttér a szakkérdésekre, majd a hadikölesönökre megjegyzi, hogy a magyar államnak mindig lesz olyan helyzete, hogy adott szavának helyt fog állani. A közéleti kérdésekről szólva ismerteti a budapesti tőzsde történetét. Eddig mindig függő viszonyban volt a bécsi tőzsdével, most felszabadult függő helyzetéből. Emelést tett a kartellekről is. Telszky beszédével kapcsolatosan, végül a munkásszervezkedés sürgősségét hangoztatta, mely mielőbb megoldandó a szabad egyesülési jog alapján.

Tisza személyes kérdésben válaszolt, majd Szabó István (nagyatádi) a gazdák sérelmét sorolja fel. Wekerle nyomban felelt és megnyugtatta. Werner Gyula a választójognak nagymérvű kiterjesztése ellen foglalt állást.

Fél 9-kor tértek át az interpellációkra. Horváth Gyula a kisüstösök érdekében interpellált. Wekerle megnyugtató választ adott. Pop Csicsó István az internált románok szabadon bocsájtását követelte. Ugron Gábor belügyminiszter kijelenti, hogy a revízió után fog dönteni sorsuk fölött. Sztranyiczky Sándor a gazdasági gépek szénellátása, Radvánszky Antal báró amez ögazdasági gépkatrészek behozatal érdekében interpellált. Mezössy Béla földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy mindent elkövet.

Fényes László Bródy Sándornak a „Szerep” című színdarabja betiltása ügyét tette szóvá. Kifogásolja, hogy abotiltó végzés hadiérdekeket emlegetett, holott a darabban nincs hadiítók. A darab hősnője egy alispán lánya, akit egy gróf megejt, de nem veszi feleségül, ezért a megcsalt lány lelvi a gróft. A darabot vonatkozásba hozták egy bécsi szerelmi drámával, de vonatkozása nincsen. Tiltakozik az előzetes cenzura ellen. Ez ellen intézményes biztosítékokat követel.

Ugron Gábor belügyminiszter kijelenti, hogy tekintettel arra, hogy azon szempontok, melyek a betiltásnak alapul szolgáltak, megszűntek, a betiltó végzést hatályon kívül helyezi.

Az ülés fél 11-kor ért véget.

Élelmicikkeket csak élelmiszerkönyvre lehet vásárolni. Pénteken kezdődik meg a kiadása. Hogy kell a közönségnek eljárni?

Mindazon termelő és nem termelő egyének, akik az eddig fogyasztási igazolványok alapján közfogyasztásra bocsátott élelmiszerek tekintetében hatósági ellátásra igényt tartanak — amennyiben az egyes élelmicikkekre vonatkozó igényjogosultságuk megállapítható, tartoznak a f. évi október hó 26-tól, azaz péntektől kezdődőleg, az illetékes városi lisztirodánál jelentkezni, ahol az állandó háztartásbeliek számának okmányokkal (anyakönyvi kivonat, keresetlési jegy, rendőrségi bejelentőlap stb.) igazolása után minden egyes személy részére darabonként 20 fillér lefizetése ellenében egy-egy élelmiszerkönyv fog kiadtni. Az élelmiszerkönyvek kiosztása idején az igényjogosultságot illetően felmerülő felszólalások elintézésével a lisztiroda nem foglalkozhat. Ennélfogva az idevonatkozó felszólalásokat november 5-től kezdve lehet előterjeszteni.

Azon intézmények, vállalatok, testületek stb., melyek a hatósági ellátás tekintetében eddig is együttesen vettek számításba, az élelmiszerkönyveket a központi városi lisztirodában (Csapó-u. 15. sz.) együttesen kapják meg.

Az 1-ső számú élelmiszer-lap szelvényei a cukor, a 2-ik számú élelmiszer-lap szelvényei a kávé, a 3-ik számú élelmiszer-lap szelvényei a szappan, a 4-ik számú élelmiszer-lap szelvényei a szalonna, illetve zsír, az 5-ik számú élelmiszer-lap szelvényei a burgonya bevásárlására használható fel. Az élelmiszer-könyv többi lapjain foglalt szelvényeken beszerezhető élelmicikkek később fognak a szükséghez mérten megállapíthatni.

A 133.200—1917. F. M. sz. rendelet értelmében azon nem termelők, kik hizók részére tengeri bevásárlásra bevásárlási igazolványt kaptak és azt betudták szerezni, a közellátásban zsirra igényt nem tarthatnak.

Ennélfogva az ilyen hizó sertéssel rendelkező háztartásokhoz tartozó személyek részére kiállítandó élelmiszerkönyvek zsirlapjából csak a november és december havi szelvények lesznek kiadandók.

A közellátásban nem tarthatnak igényt burgonyára mindazon háztartások, amelyek a 3310—1917. M. E. rendelet alapján burgonya-bevásárlási igazolványt nyertek és azt be is

szereshették. Ezen háztartásokhoz tartozó személyek részére kiadandó élelmiszerkönyvek burgonya-lapok nélkül lesznek kiszolgáltva.

Az élelmiszerkönyvet tartozik mindenki az 1917. évi november hó 5-ig azon élelmiszerelárusítóknál bemutatni és nyilvántartásba vezetni, amely élelmiszerelárusítótól az egyes élelmiszereket vásárolni óhajtja.

Mindenki csak azon élelmiszerelárusítótól vásárolhat, amelyiknél a könyv nyilvántartásba van bevitte, viszont az élelmiszerelárusító sem adhat el másoknak, csak akiknek a könyv nyilvántartásba van.

Az élelmiszerkönyv 1. számú lapján levő szelvényeken havonként 1 kg. cukor, a 2. sz. lapon levő szelvényeken havonként 5 dkg. kávé, a 3. sz. lapon levő szelvényeken havonként 12 és fél dkg. szappan, vásárolható. Az, hogy a 4. és 5. számú szelvényekre zsirból, illetve burgonyából fejenként és havonként mily mennyiség fog kiszolgáltatni, november 1. előtt kibocsátandó hirdetésben fog közöltetni.

Időszakonként hirdetés útján fog közöltetni az, hogy az 5—10. számú élelmiszerlapok szelvényeire milyen élelmiszerek, milyen mennyiségben szolgáltathatók ki.

Az élelmiszerkönyv átruházása, vagy azzal bármilyen visszaélés szigorúan tilos. A címlap nélkül az élelmiszerkönyv érvénytelen. Ellenkező intézkedés nélkül egyszerre csak egy havi szelvény váltható be.

Az élelmiszerelárusítók a náluk bemutatott élelmiszerkönyveket a központi lisztirodában átvehető nyomtatványon tartoznak kimutatásba foglalni. Ezen kimutatás két egyező példányban állítandó ki és annak egyik példány a lisztirodába november hó 10-ig beszolgáltatandó. E kimutatás alapján utaltatnak ki az egyes élelmicikkek a kereskedőknek, illetve az élelmiszerelárusítóknak.

Az élelmiszerkönyvek szelvényeit csakis az illető élelmiszerelárusító válthatja le. Minden élelmiszerelárusító tartozik az előző hó folyamán beváltott szelvényeket a következő hónap 10-ik napjának délután 5 óráig a városi lisztirodába beszolgáltatni.

Az időközben elhaltak, vagy elköltöztek nevére szóló élelmiszerkönyv a hozzátartozók

APOLLO Ma, Csütörtök Előadások 6 kor fél 8 kor és 10 10 órakor.	A senki fia bohó szerelmi játék 4 felvonásban
	Főszereplők Csontos Gyula, Lenkeffy Ica, Gyárfás Dezső, Haraszthy Her- min, Lajthay Károly, Sziklai József.
és a kísérő műsor.	

által visszaszolgáltató. Az elhaltak nevét az anyakönyvi hivatal, az elköltözöttek nevét pedig a rendőrség a lisztirodával közölni fogja s így ennek alapján fog ellenőriztetni a könyvek visszaszolgáltatási kötelezettségének betartását. Aki élelmiszerkönyvét elveszti, annak az év folyamán az élelmiszerelárusítót változtatni nem lehet.

Az egyes élelmiszerkönyvekre hatósági ellátásban levők legfeljebb kéthavonként változtathatják meg az élelmiszerelárusító üzletet. Tartoznak ebből szándékukat a második hónap 20-ig a városi lisztirodában a kellő intézkedések megtétele végett bejelenteni. Első alkalommal tehát csak január hónapra lehet az élelmiszerelárusító üzletet megváltoztatni s az erre irányuló szándékot december hó 20-ig kell bejelenteni.

Az olyan élelmiszerkönyvekre, amelyek előzetesen más élelmiszerelárusítónál voltak előjegyezve, az illető élelmiszert a kereskedő vagy elárusító csak az esetben szolgáltathatja ki, ha a félnek a lisztirodában történt jelentése után kézhez vette a lisztiroda értesítését arról, hogy a nála korábban előjegyzett könyvről túl cinek a részére és milyen számú könyvre tartozik az illető élelmiszert kiszolgáltatni.

Debrecen, 1917. október hó.

A polgármester megbízásából:
Dr. Vásáry István,
tanácsnok.

Színház.

MŰSOR:

Csütörtök: Carmen, opera, bérletszűnet.
Péntek: Carmen, opera, C) bérlet.
Szombat este: A cigány báró, operett. A) bérlet.
Vasárnap délután: A piros bugyellár, népszimű.
Vasárnap este: A cigány, népszimű. Bérletszűnet.

A cigánybáró. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este A) bérletben újítja föl a színház *Strauss* János operettjét *A cigány báró* amelynek reprise rendkívül élénk érdeklődést keltett a közönség körében. Az operettet *Hegedűs* Ferenc, az Operaház nagynevű művésze rendezte, aki egyszersmind Zsupán gazdag bányai kereskedő szerepét is játssza. Arzóna, a leánya *Horvát* Nusi, Mirabella, Arzóna nevelője *K. Szűcs* Irén, Ottokár, Mirabella fia *Somogyi* Kálmán, Király biztos *Kassay* Károly, cigányasszony *Kovács* Viora, Saffi cigány leány *Görög* Olga, Barinkay Sándor elzüllött nemes *Káldor* Dezső, Gábor diák *Horvát* Kálmán.

Carmen. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön este bérletszűnetben lesz az újabb operaelőadás. A *Carmen* című négyfelvonásos dalmű van műsoron, melynek szövegét *Mérimée* Prosper beszélye után *Meilhac* Henrik és *Halévy* Lajos írták és ifj. *Ábrányi* Kornél fordította magyarra. A zenét *Bizet* György írta. A *Carmen*ben a társulat kiváló énekesei jutottak szerephez. Don José tizedest *Párdy* Armand, a hamburgi opera v. líra tenoristája, Escamillót *Szántó* Gáspár, Dancaret *Káldor* Dezső, Remendadot *Hellai* Jenő, Morális szakszervezőt *Szácai* Boldizsár, Zuniga hadnagy *Kassay* Károly, Carment *Kovács* Viora, Micérelát *Babits* Vilma, Fraskitát *Görög* Olga, Mercédest *Békéfi* játsszák. A dalmű második felvonásának elején *Begovits* Lola és *Horvát* Anna egy spanyol kettőst lejtenek, a negyedik felvonásban pedig a hamarosan megkezdett *Begovits* Lola táncművész nő Manolla legyezőláncait lejt. Ezeket a táncokat *Egged* Lenke balett-táncosnő tanította be. Pénteken C) bérletben ismétlik meg a *Carmen*-t.

URANIA
Ma,
Csütörtök

Nordisk-film.
A bűn árnyékában
bűnügyi dráma 3 felvonásban.
Xomunkulisette
tűmparódia 4 részben.
Főszereplő: La Vallis.

Előadások
6 kor föl 8
kor és 10
10 órakor.

A pozsonyi színházgazdó Nyíregyházán. Balla Kálmán, a pozsonyi nemzeti színház igazgatója tegnap Nyíregyházán járt és tárgyalta a város vezetésével a nyíregyházi színház bérletéről. Balla Kálmán igen előnyös ajánlatot tett a városnak, többek között azt, hogy a jövő szezont már április elsején megkezdene. Megállapodásra természetesen még nem jutottak, azonban Balla Kálmán és a város között a tárgyalások folyamatban vannak.

Senki fia: e merdek finoman kedves és mulatságos fordulatú film ma utójára kerül bemutatásra az Apollóban. A főszerepben oly pompás Csontos Gyula, Lenkeffy Ica, Haraszthy Hermin és Gyárfás Dezső bucsuznak a debreceni közönségtől, kik bizonyosan alig várják vissza a legközelebbi film-szereplésre.

Nordisk film az Urániában. A bűnárnyékában című bűnügyi történetet nagy tetszéssel fogadta a közönség, e meglepő izgalmas fordulatokkal teli dráma ma utójára kerül műsorra, ugy mint a Homunkulisette című vig paródia, mely 4 felvonáson keresztül tartja jó kedvben a közönséget.

Ujdonságok

Az ujságpapír beszerzésének nehézségeit erősen érzik a nagyobb példánymennyiségben megjelenő lapok. A nagy papírhiányhoz a beszerzés nehézségehez, a méregdrága árakhoz szállítási nehézségek is járulnak. A Debreceni Ujság papírmennyisége bár a múlt hét óta uton van, máig sem érkezett meg. Ezért adtuk ki lapunk mai számát sokkal nehézségesebben és hosszadalmasan készülő laposgépnymással. Reméljük azonban, hogy az uton lévő rotációs papír mielőbb megérkezik s akkor újra korábban kerül lapunk olvasóink kezébe.

Legfelsőbb dicséret elismerés. Dr. Schön Jenő 39. gyalogezredbeli tart. főosztály legfelsőbb dicséret elismeréssel tüntették ki a kardok egyidejű adományozásával.

Elsőosztályú ezüst vitézségi érem. Székely Mihály törzsrörmester a 3. honvéd gyalogezredben az elsőosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Másodosztályú ezüst vitézségi érem. Moskovits Sándor, Szabó Imre tart. hadapródokat, Balogh Gábor, Bün Vince hadapródjelölteket, Kozma Imre törzsrörmestert, Mórincz Miklós örmestert, Simon József, Molnár András tizedeseket, Balogh Ferenc őrzetetőt, Béres Sándor, Csupán Mihály, Kasuba Mihály, Kisesz Lajos, Kis Sándor, Molnár István, Sárándi Sándor, Szász Imre Szobatski Miklós, Szuszadik János, Tolesvai József, Somogyi József honvédeket a 3-ik honvéd gyalogezredben a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Uj orosz forradalom előtt. Kopenhágán át érkezett pétervári jelentések szerint a munkás- és katonatanácsnak a Kerecski-kormány ellen való állásfoglalása nemcsak a polgárságban, hanem a katonai körökben is igen nagy izgalmat keltett. Attól tartanak, hogy Oroszország új forradalom előtt áll. Az északi front főparancsnoka közölte egyes lapokkal, hogy a fronton olyan mozgalom van, hogy egy meghatározott napon a katonák leteszik fegyverüket és hazatérnek. A legszigorúbban kell eljárni azok ellen, akik ilyen híreket terjesztenek.

Égész évre is lehet gabonát öröltetni. A Közelelmezési Hivatal elnöke rendelete szerint a közigazgatási hatóságoknak az őrlési tanúsítványokat lehetőleg rövid idő, legfeljebb azonban 3 hónap alatt elfogasztandó mennyiségre kell kiállítaniok. Ebből kifolyólag számos kérvény érkezett az Országos Közelelmezési Hivatal elnökéhez, melyben igen sokan jo-

gos méltánylást érdemlő körülmények felhozásával arra kéri, hogy részükre fél évi, illetőleg egész évi lisztükséglet fedezésére szolgáló gabonamennyiség után engedélyezze az őrlést tanúsítvány kiadását. A közelelmezési miniszter is méltányosnak tartja, hogy egyes helyeken, ahol az öröltető fél lakásától a malom igen távol fekszik, vagy pedig az utak és az időjárási viszonyok bizonyos időszakban a fuvarozást jóformán lehetetlenné teszik, a fuvarköltés megkímélése céljából egyes méltánylást érdemlő esetekben, amennyiben meg van a biztosíték arra nézve, hogy az illetők a lisztet a rendelkezés által előírt módon használják fel, a hatóságok az őrlési tanúsítványokat személyes felelősség terhe mellett hosszabb, felévi, esetleg egész évi időre szóló lisztükségletet fedező gabonamennyiség után szolgáltatassak ki.

Bronz vitézségi érem. Körner Zsigmond tart. hadapródot, Kerekes György hadapródjelöltet, Szabó József szakaszvezetőt, Pinkotai Gábor őrzetetőt, Farkas Gyula, Juhász Balázs, Less József Mészáros Sándor, Molnár József, Molnár Károly, Nagy Bálint, Sándor András, Serét István, Tivadar Pál honvédeket a 3. honvéd gyalogezredben a bronzvitézségi éremmel tüntették ki.

Kényes kérdés. Hány éves ön kedves kisasszony? Ezt fogják mos. kérdeni az összes közigazgatási pályán szereplő hölgyektől. A miniszter deklorálja a nők kora iránt a választójog miatt. Elrendelt, hogy össze kell írni az összes 21 éves és legalább 4 polgárit végzett hölgyeket. Kitársniak vagyunk, nagyon reflektálnak a hölgyek közül ilyen kérdés után a választójogra.

Árdrágítás Károly-csapatkeresztekkel. Az utóbbi időben több panasz érkezett a Hadsegélyző Hivatalhoz, hogy egyes kereskedők a Károly-csapatkereszteket a megállapított két koronánál drágábban adják el. Az a kereskedő — aki szalag nélküli Károly-csapatkeresztet két koronánál többet kér, árdrágítást követ el. A Hadsegélyző Hivatal, amely a keresztek kizárólagos eladási jogát gyakorolja, felelősen a közönséget, hogy az árdrágítókat kíméletlenül jelentse fel, akár közvetlenül a rendőrhatalóságoknál, akár a Hadsegélyző Hivatalnál (V., Akadémia-utca 17.)

A „keresztényszociálista-néppárt“. A néppárt és a keresztényszociálista párt között már régebbi idő óta kísérletek történtek a közeldésre. A néppárt részéről Haller István, Huszár Károly, Turi Béla és Ernszt Sándor folytatott tárgyalásokat a melyekben viszont a keresztényszociálista párt részéről Giesswein Sándor képviselő, Székely János szakszervezeti titkár és Miklós Ferenc szakszervezeti alelnök vett részt. A mint értesülünk, a tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy a néppárt és a keresztényszociálista párt egyesülése csaknem biztos. Az új pártnak hír szerint „keresztényszociálista-néppárt“ lesz a neve.

A Vörös-kereszt egyesület részére a következő adományok érkeztek: Balogh Istvánné urnő vezetésével Horváth Olga Nagy Klárka, Balogh Irénke, Széll Ica perselygyűjtése 102 K 20 f. Berger Mórné urnő vezetésével Granz Magduska, Granz Ducika, Granz Sámuelné urnő gyűjtése 75 K 22 f. Vitéz Erzsike perselygyűjtése 45 K 03 fillér. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a Vörös-kereszt egyesület pénztárnoka.

Pezs gös dugót, használtat, de nem töröttet 1 koronáért vesz a Török pezs gögyár.

A napokban megjelenő karácsonyi albumokra felár és portó felszámitás nélküli előjegyzéseket elfogad Antalffy könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.

**Nagy vállalat
magas fizetéssel**
azonnalra keres agilis és intelligens urakat
állandó alkalmazásra
bel- és kül hivatalnokai munkára. Rokkant tiszték is pályázhatnak. **Cím a kiadóhivatalban.**

Hálatörzés. A legmélysegebb fájdalom le-
sújtó érzélettől meglórt szívvel, de Istennek leg-
belsőbb végzésében való megnyugvással tudat-
juk a felejthetetlen dígig, jó anyának, nagynya-
nak, anyósának és kedves jó rokonnak: öz. öz. **Füleki Kovács Mihály** született **Szigeti Jullia**-
nának, törkevei nyug. református tanító öz. egye-
nek folyó hó 22-én, délután háromnegyed 8 óra-
kor, buzgó vallásosságban eltört drága életnek
71-ik, bus özvegyiségének 1-ső évében, hosszas és
súlyos szenvedés után történt elhunytát. Drága
halottunk földi részét folyó hó 25-én délután 3
órákor fogjuk a református egyház szertartása
szerint, Hadházi-ut 17. sz. a. gyászháztól, a kir-
templomban tartandó szolgálat után, a Kossuth-
ut 11. számában örök nyugalomra helyezni, mely
végültestététélre a konfektát barátainkat és
ismerőseinket látniüljes szívvel meghívjuk. Ad-
ás és léke lengjen drága porai felett! Gyermekét,
Füleki Kovács Mihály orgonista-kántor, **Füleki**
Kovács Gyula székelyvárosi hivatalnok, **Füleki**
Kovács Béla iskola (Amerika), **Füleki Kovács**
Zoltán s.-alkész, **Füleki Kovács Ilona** férjezett,
öz. **Smigula Marianne**, **Füleki Kovács Eszti**, **Fü-**
leki Kovács Irma, **Füleki Kovács Regina** férje-
zett; **Hegedűs Lajosné**, **Füleki Kovács Emma** férje-
zett; **Szekely Sándorné**, **Vojta Hegedűs Lajos**
fősz. és távirtd. fősz. **Szekely Sándor** tart.
hadnagy (ország fogoly), **Unokái: Székely Zoltán**,
Szekely Pálma. A temetést **Gebauer Károly** és
társai temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Csárdáskirálynő, Zsuzsi kisasszony,
Mágnás Miska, **Stambul rózsája**, **Csokoládé ka-**
tonas lb. operettek kaphatók **Antalfynál**, **Szent**
Anna-u. 13.

**„SAVOL” citrom-
pótló**
a citromot teához, limonádéhoz, sütemé-
nyekhez és fizetékhez teljesen pótolja.
1 deka, mely kisnyben 36 fillérbe-
kerül, bármely 2-3 citromot úgy is ben,
mint aromában, valamint savanyúságban
teljesen pótl. Viszonteladónak árengel-
mény.
Kapható minden jó b. fűszer és ese-
meze keres. edásban. Egyedüli főrakár:
Grünberger és Glück
fűszernagykereskedőknél, **Csapó-utca 16**
Óvakvadjunk a különféle silány utánza-
toktól, melyek a valódi Savolnak semmi
tekintetben is egy nem felel. 1048

Egy millió korona
az eselleges főayereménye az új állami
magy. kir. első osztályosjátéknak
50.000 nyeremény, egy jutalom
Összesen
13 millió 160.000 K.
Minden második sorsjegy nyer.
Húzás nov. 10-én.

Válasz- számok bőli:	16848	92990	1946	13189
	60567	70413	20498	70514

Az I. osztályú sorsjegy ára csak **K. 1.50** 1/2 1/3 1/6 1/12
Sorsjegyeket utánvétellel vagy befizetéssel lappal az
összes előzetes befizetése ellenében
ajánl az
Értékesítő és Kereskedelmi r.-t.
sorsjegy osztálya
BUDAPEST, Dorottya-u. 6. Leszámitolóbank
Megrendeléshez levelező-lap elengedő.
Szétküldés a táborba is.

Ajánlat
Kiadó
azonnal, **Simonyi-ut 25.**
villában több butoro-
zott szoba, konyhával. 6226

Megérkezett
a fajalma, törött faj-
alma clesón kapható.
Hatvan-utca 5. 6314

Oeska
ujsgáparir kiló számra
kapható, míg készlet
tart a kiadóhivatalban.

Nyugalmozott
tanító, badmentes, per-
fect német, aki a —
könyvelésben nagyobb
gyakorlattal bír, mér-
legképes, könyvelőnek
vagy megfelelő irodai
munkára ajánlkozik.
Cím a kiadóhivatalban
6210

Paczeltné
igen szép chrysantheu-
mok, szinte mindszent
kiszokott helyett alkál-
masok, legelősbőben —
kaphatók. 6095

Kiadó
téli lakásnak alkalmas
2 szoba, fürdőszoba, —
mellékhelyiségekkel —
álló butorozoit nyaraló
Poroszlay-u. 1. sz. 5977

Különböző
nagy szoba előszobával
kiadó. Ugyanott mind-
denes cseléd felvétetik.
Tompa Mihály-utca 8.
6233

Kiadó
november 1-től Kos-
suth-utca 9. szám, —
földszint, udvari 2 szo-
ba, butorozva, fürdő-
szobával, benne cseléd.
Értekezni — **Kardos**
László üzletében, Kos-
suth-utca 9. 6272

Egy
felső gimn. magánta-
nuló írásbeli vagy más
neki megfelelő munkát
vállal. Cím a kiadóhi-
vatalban. 6286

Lakás
hiányában felkerem a
nagyeredmé közönsé-
get, hogy sziveskedjen-
ek hazánkban, kertje-
ikben üres vagy meg-
üresendő bármilyen la-
kasokat lakás kiadó
irodánál sürgősen
bejelenteni, melyet díj
mentesen kiadok. Nagy
Sándor Burgondia-utca
12. 6281

Műfotó
fotó, buadtát stb. ujon-
nan készítek, átalaki-
tásokat is vállalok. —
Varga H. 6283

200 hektó
használt poros hordó,
miniszteri rendelet sze-
rint árban, káposztás
hordók, kadak minden
nagyágban kaphatók
hordógyáramban. **Bárd**
György Miklós, Nap-
utca 4. Telefon 12-83. 6202

Tűzifa
vágva és ölenként ház-
hoz szállítva kapható
Füleki Homokkert-u
121. telefon 730. Ugya-
nott olcsó gipsz eladó
6300

Ügyes
varrónő házakhoz aj-
ánlkozik. Két malom-u.
13. háttól az udvarban
6313

A hazai
szén megérkezett, ké-
rem, kik megrendelték
a mai napon befárad-
ni. **Czilli Mihály**, Rá-
kóczi-u. 12. 6315

Hajduböszörménybe
kiadó úri lakás, három
nagy keleti fekvésű —
szoba, előszoba, szabad
folyosó, kert, villany,
jó víz az udvarban. A
fürdőkert mellett, az
állomáshoz közel, no-
vember 1-re. Címöz öz.
Kiss Antalné, Hajdubö-
szörmény. 6241

Kereslet
Aranyat-üzüstöt,
búriánst, zálogjegyet
vesz. meghívásra haz-
hoz is elmegy. **Steiner**
Mihály, Széchenyi-u. 19.

Jókarban
használt butorokat a
legmagasabb árban ve-
szek, butorokat kölcsön
használatra adok. **Kos-**
suth-utca 41. 6267

Kárpoizál
fodrászsegéd felvétetik
Árpád-ter 45. sz. 6244

Házvezetőnő
állást keres 32 éves in-
tellegens asszony, első-
rendű gyakorlattal, ki-
tűnően főz, falura, pusz-
tára is megy. Cím a
kiadóhivatalban. 6242

Perfekt
gyors és gépiró könyve
kínálunk, nyug-
díjas állásba a legelőbbi
lehetőségre. Ajánlatok ki-
adóhivatalba, „Könyve-
ző” jelgéré. 6235

Szakácsnő
felvétetik a falatozóba.
Ferenc József-ut 1-3.
6231

Fűszerkereskedő
segédek felvétetnek —
előzetlen részesülnek,
kik a helyi piacon tel-
jes körösséggel bírnak
Lindenfeld J. Jenő 6223

Vennék
kétkerékű vaskocsit,
liszt hordásra, **Koch**
Gyula, Reményfalva.
6212

Kiszolgáló
leány felvétetik. **Hat-**
van-utca 2. Vendéglőle-
6295

Uj bort
veszek, hordókat adok —
hozza. **Hatvan-utca 2.**
vendéglőben. 5924

Konyha,
stelezi, cselédszoba —
szekrény, asztal megvé-
telre kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban. 332

Szerelőház
segítő felvétetik. —
Methő János vízveze-
lők vállalata, **Darabos-**
utca 54. 6278

Varróleány
felvétetik. **Széchenyi-u**
32. 6283

Házmaster
családos kerestetik. —
Görbe-u. 9. 6289

Keresek
egy butorozót szobát,
konyhával 4 személyre
azonnalra, 100 K-ig. —
Gregorovics, **Czegléd-u.**
3. 6287

Famohát
keresek megvételre —
nagyobb mennyiségben
Ibolya virágcsarnok. —
Piac-u. 42. 6294

Varró leány
ruhafestő üzletben al-
kalmazást nyerhet. —
Arany János-u. 10.
6289

Keresek
két szobás lakást mel-
lékhelyiségekkel. —
Ibolyavirág csarnok. —
Piac-u. 42. 6293

Ei vállalat
el szoptatásra 2 hóna-
pos gyermekeket, **Csapó-**
utca 14. 6302

Mindenes
főzőnő november 1-re
előkelő egy pár ember-
hez csakis feltétlen —
megbízható, hosszabb
bizonyítvánnyal rendel-
kező jelentkezzen **Pé-**
terfa 28. 6302

Keresek
megvételre keveset —
használt smoking ölt-
ményt, erősebb alakra
Szent-Anna 6. üzlet-
ben 6308

Egy
kifutó leány felvétetik
a **Bika** fürdő női osztá-
lyához. Értekezni d. u
2 órákor. 6297

Keresek
3-4 szobas, esetleg két
rendbéli lakást, külön
udvarral, kövezett ut-
cán, úgynökök díjaz-
tatnak. **Nap-utca 4. sz.**
6301

Clesó
bagyama, percesenyi
borgós, ölemezőknek,
vendéglőknek igen
alkalmas. **Simonyi-u.**
2-c. alma üzlet. Ugya-
nott egy kiszolgáló —
leány felvétetik. 6296

Mosóné,
ki a vasalásban jártas,
5 kor. napi keresetre
felvétetik **Wacha**, **SI-**
monffy 55. 6312

Házaspárt
keresek november 1-re
kerülműveletre. Lakást
adok. **Cím Piac-utca 41**
házmesternél.

Eladó
föld. Az **Öndőn 3 hold**
1099 négyszögöl föld el-
adó. Cím a kiadóhiva-
tálban. 5387

Fézn-
szekrény és többiek
használt butorok el-
adók. **Piac-utca 37.** Kis-
templomban. 6286

Eladó
Péterfia 4. sz. ház. Ér-
tekezni **Darabos-u. 9.**
6160

Sestakert
lelege en, villatelekek
eladók. értekezni: **Por-**
oszlay-u. 1. sz. 5386

Családi-ház
négy szoba, elő és für-
dőszoba, konyha, ka-
mara, veranda, mosó-
ház, pince, jó vízi kut,
villany és csatorna be-
vezetve olcsón eladó.
Cím a kiadóhivatalban
5955

Eladó
a **Nádor-u. 4. sz. 931** □
óles telek közvetlen az
István gözmalom mel-
lett. Két szoba, konyha,
verandából álló egy-
szerű lakóépülettel, esi-
nos előkerttel, szivattyú-
suttal. Cím a ki-
adóhivatalban. 6290

Eladó
a **Varga-u. 30. sz. sarok**
ház. **Poroszlay-ut 1.**
5388

Eladó
vaskonyha, egy éjjeli
szekrény és főtálcák
Erzsébet-utca 65. 6247

Darabos-utcán
26 számú ház, kollégi-
um közeli eladó. 6279

Eladó
takarmány rópa van a
Hortobágyi malommal
szemben. Értekezni le-
het a helyszínen. 6288

Fajnyulak
ketreccel együtt ol-
csón eladó. **Kigyó-u. 35**
6285

Tronyos
konyha, vízmelegítővel
ellátott, használt, jó
állapotban levő, tor-
nyoskonyha van eladó
Varga-utca 3 szám a.
Ugyanott nagyobb me-
nyiségű birsalma is
van eladó. 336

Télikabát
idősebb nőnek, gyer-
mek paplan, használt
férfi ruha eladó. **Ka-**
zinczi 2. 6284

Jókarban
levő egyszerű kredenc
híntaszok, konyhaasz-
tal székekkel eladó. —
Piac-utca 16. III. eme-
let 3. 6290

Eladó
elköltözés
miatt azon-
nal, Rótvös-
ut a 7 sz. ház

Lakás november 1-ére
elfoglalható. Esetleg
május 1-ig kiadó.

Eladó
új leendőasztal párna
huzatok, rumburgi vá-
szon női ingek, paplan
lepedő vaszon, egyszé-
lessegekben, 17 m. finom
vaszon. Használt és új
fehérneműk. Új és ke-
veset használt női ka-
batok. Női ruha és —
kek kocsium. Új zold
fűző és asztali terítők
Imos erdőlyi pokróc.
Fekete nadrág új. **Ferfi**
teci kalatok **Gazdal-**
kodónk rövid téli ka-
bát, csizma, nadrág, —
férfi cipő. **Szent-Anna 6**
üzletben. 6307

Eladó
szőnyegek szőnyegek galéri-
a **2. sz. sz. sz. sz. sz.**
6306

Eladó
1-ső nagyvár holdas —
barna kemok birtok,
téli bunda, mázsza, **Piac**
utca 49. II. em. utolsó
lakás 6304

Eladó
4 szoba rendezés, egy
férfi szoba, egy háló,
egy cseléd, szép és fé-
regmenyes. Cím a ki-
adóhivatalban. 6303

Eladó
egy jó karban levő —
kokszkályha. Cím a ki-
adóhivatalban. 6121

Eladó
a **Déliab-utca 17. sz.**
ház fele illetősége. Cím
a kiadóhivatalban. 5631

Eladó
a tisztviselő-telep III.
utca 6. számú, a kor-
pényneinek minden te-
kintetben megfelelő, —
legmodernebbul beren-
dezt ház. Cím a kiadó
hivatalban. 6120

Télikabát
női 240 koronáért el-
adó. **Piac-utca 30.** föld
szint. 6299

Egy
jókarban levő gyermek
ágy eladó. **Arany Já-**
nos-u. 15. 6298

Nehéz
fekete posztó télikabát
ra, 3,60 cm. jutányosan
eladó. **Miklós-utca 15.**
6292

Két
használt bársony téli-
kabát, jutányosan el-
adó. **Miklós-utca 15. a.**
6291

Eladók
egy drop szinű női
téli, egy férfi fekete téli
kabát és egyéb férfi ka-
bátok. **Homokkert**, **Ló**
nyai-u. 31. 9 ajtó 6291

Keresünk

az 1917-18 gazdasági
évre, haszonbérbe, 60,
80 hold prima szántó
földet, tanyával, **Debre-**
cen városa közvetlen
közelében, Részletes —
felvilágosítással a 3.
honvéd pótzászlóalj el-
előző tisztje, **(Péter-**
fia-utca 58. I. emelet 30.
ajtó (szolgálat)